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Autour de

Gallé & Daum
EXCEPTIONNEL ENSEMBLE DE 77 VERRERIES

DONT CERTAINES ŒUVRES UNIQUES

ART MODERNE
RARES SCULPTURES MONUMENTALES DE

LÜPERTZ, LIPCHITZ & DODEIGNE

TABLEAUX - CERAMIQUES - SCULPTURES

EN PROVENANCE

DE COLLECTIONS PRIVÉES

Maître Jean-Pierre Besch, commissaire-priseur
judiciaire et habilité 
svv Besch Cannes Auction n° 2002-034
45, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes
Tél : 33 (0) 4 93 99 22 60 - 33 (0) 4 93 99 33 49
Fax : 33 (0) 4 93 99 30 03

besch@cannesauction.com - www.cannesauction.com

EXPOSITIONS 

Grand Hyatt Cannes - Hôtel Martinez 

73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes

Samedi 29 octobre de 14h à 19h - Dimanche 30 octobre de 10h à 12h30

Les sculptures de Lüpertz, Lipchitz & Dodeigne sont présentées dans  

les jardins du Grand Hôtel - 45 La Croisette - 06400 Cannes

VENTE AUX ENCHÈRES EN SIMULTANÉ EN SALLE ET SUR INTERNET

drouotlive.com

interencheres-live.com

TÉLÉPHONES DURANT LES EXPOSITIONS ET LES VENTES

33 (0) 4 93 99 22 60 - 33 (0) 4 93 99 33 49

MAISON DE VENTES AUX ENCHERES
 CANNES AUCTION

DIMANCHE 30 OCTOBRE 2016 À 14H30

DANS LES SALONS DU GRAND HYATT CANNES HÔTEL MARTINEZ

73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes

Marc Lallement
Expert CNES
Verrerie - Art nouveau - Art Déco
40 Rue Auguste Comte 
69002 Lyon
T : 06 07 03 25 27
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G R O U L T



1 - Maurice MILLIERE 1871-1946  
DEUX GRAVURES OVALES EN COULEURS REPRÉSENTANT  
DES ÉLÉGANTES ET BOUQUETS DE FLEURS 
Signées. 
Publiées par l’Estampe Moderne 24 x 16,5 
Maurice Millière est né au Havre en 1871. Il y a fait ses études aux Beaux Arts  
avant de rejoindre à Paris en 1889, l’Ecole Nationale supérieure des Arts Décoratifs.   
Il illustra pour notre plus grand plaisir des dizaines de numéros  
de « La Vie Parisienne ». Les « Poupées de Millièer » comme on les appelait  
alors se reconnaissaient entre toutes. (quelques rousseurs)

350/400 €

3 - H. PASQUIER XIX°-XX° 
FACE AU MIROIR 
Pastel sur papier signé en bas à gauche 
48 x 32

300/400 €

6 - Karel VAN BELLE  
1884-1959 
FEMME MYSTÉRIEUSE, 1922 
Huile sur panneau signée et datée  
en bas à droite
50 x 43,5 

200/300 €

5 - Albert MANTELET
né en 1858
ELÉGANTE À LA ROSE  
Pastel en haut à droite 
36,5 x 25

1000/1200 €

2 - Pierre CORNU 
1895-1996 
PORTRAIT 
DE FEMME 
Huile sur toile signée 
en bas à droite  
55 x 46

900/1000 €

4 - Jean Charles GOUNOD
né en 1856
PORTRAIT DE SARAH BERNARD 
Huile sur panneau signée  
en bas à gauche 
33 x 25

1000/1200 €

7 - Lucien Victor GUIRAND  
DE SCÉVOLA 1871-1950  
PORTRAIT  
D’UNE JEUNE FEMME PENSIVE 
Pastel sur toile signé en bas à droite
46 x 38

400/500 €

4 •



8 - Louis FORTUNEY 
1875-1951 
JEUNE FEMME DANS UN TRAIN 
Pastel sur papier signé 
en bas à gauche 
31 x 23

300/400 €

11 - Louis FORTUNEY  
1875-1951 
ELÉGANTE AU MANTEAU  
DE FOURRURE JEUNE FEMME  
AU PARC FLEURI 
Deux gouaches signées  
en bas à gauche
53 x 35,5 
Cadre en bois doré à stries,  
coins recouverts de galuchat

1500/1800 €

10 - Louis FORTUNEY  
1875-1951  
LOGE DE DANSEUSE,  
OPÉRA PARIS 1921
Pastel sur papier signé en bas à gauche, 
contresigné, situé et daté au dos 
30,5 x 23,5

300/400 €

9 - Louis FORTUNEY  
1875-1951 
LE MARCHÉ 
Pastel sur papier signé 
en bas à gauche 
30 x 24

300/400 €
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15 
Entourage de Francisque MILLET 
1642-1679 
SCÈNE CHAMPÊTRE 
AU BORD D’UN LAC 
Huile sur toile 
Trace de signature et de date 
en bas à droite 
54 x 63

4000/6000 €

 

13 
Paul BONNAUD 
XX° 
VIERGE  
À L’ENFANT
Email polychrome  
sur cuivre 
Signé 
21 x 15

400/500 €

14 
Ecole Flamande 
XVIII° 
VUE D’UNE VILLE FLUVIALE 
Huile sur toile 
42 x 54  

1500/2000 €

6 •

12 
Henri Aimé DUHEM 
1860-1941 
LE COURS,  
CRÉPUSCULE  
DE NEIGE 
Huile sur toile signée  
en bas à gauche, titrée et 
dédicacée au dos 
Elle porte deux étiquettes 
d’expositions.  
La dédicace  
« A mon cher ami/  
Armand de Prat /  
en toute sympathie /  
Henri Duhem »
73 x 61

800/1000 €



18 
ANONYME
PAIRE DE VASES BALUSTRE 
En porcelaine céladon de la chine à fond craquelé,  
le col orné de deux petites anses formées de kilins  
et leur petit à l’engobe. Belle monture en bronze doré ornée  
de deux guirlandes de laurier retenu au col par un nœud  
et retombant jusqu’aux épaulements. 
La base insérée dans un socle à frise ajourée d’entrelacs  
et portée par quatre pieds griffe.  

Etiquette d’origine : Maison Alph. Giroux, F. Duvinage  
et A. Harinkouk Fournisseur de LL MM l’empereur  
et l’impératrice… Fin de l’époque Napoléon III   

Hauteur : 70 cm Largeur : 28 cm Profondeur : 24 cm  

Duviange et Harinckouk, 43 boulevard des Capucines, 
reprirent la Maison Giroux en 1867, le magasin obtint  
une médaille d’argent à l’Exposition Universelle  
de la même année.

6000/7000 €

16  
Paul ROUFFIO 
1855-1911 
JEUNE FILLE À L’OISEAU 
Huile sur toile signée  
en bas à gauche 
93 x 127

5000/6000 €

17  
Henri LERICHE
1868-1944 
THÉODORA, VIERGE ET MARTYRE 
Huile sur toile signée, datée 
51,2 x 41,5 
(un accroc restauré)

3000/3500 €
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19 
STATUE 
en marbre blanc, représentant une patricienne romaine  
dans un vêtement grec. 2e et 3e après JC.  
Hauteur : 100 cm  

10 000/12 000 €

8 •



20 
ANONYME 
ELÉPHANT ORIENTAL 
Importante sculpture d’un éléphant 
en bronze à patine brune surmonté  
d’un chapiteau chinoisant brûle parfum 
75 x 41 cm 
Base marbre : 38,5 x 18,5 x 6 cm

10 000/12 000 €
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21 
Hans HERNI XX°
LE PEINTRE ET SON MODÈLE, 
PARIS 26,8,64
Gouache et aquarelle  
signée, datée et située  
en bas à droite 
57 x 78

2000/2500 €

22 
Lars DAN
né en 1960 
SANS TITRE, 1987 
Acrylique sur toile 
signée et datée au dos
130 x 125 

PROVENANCE :
Brandts Parkhus Galleri, FIAC - stand A60, Paris, octobre 1987.

Acquis directement auprès de l’artiste. 

EXPOSITIONS/EXHIBITIONS :
Brandts Parkhus Galleri, FIAC, Paris, octobre 1987.

3000/4000 €

23 
Dimitri YORDANOV
né en 1926
LE VILLAGE 
Huile sur toile signée
76,5 x 76,5
 
PROVENANCE : 
Vente Etude Tripier, Hôtel Drouot, Paris, 
3 juin 1991, lot 70.

300/500 €

24 
Jean Charles BLAIS
né en 1956
LES PDG VIVENT 
DANGEREUSEMENT, 1982 
Gouache et crayon gras sur journal  
signé en bas à gauche  
38 x 29

2500/3000 €

25 
Jean Michel ALBEROLA
né en 1953 
SE CACHER POUR SE MONTRER, 
DEC. 1982 
Pastel et gouache sur papier  
signé en bas à droite, 
titré et daté en bas au centre 
48,5 x 63,5 

PROVENANCE :  
Galerie Daniel Templon, Paris

1800/2200 €
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26  
Théo TOBIASSE 
1927-2012 
LES SONGES  
Huile sur toile signée  
vers le haut à droite
titrée vers le milieu  
à gauche 
65 x 81

5500/6500 €

27 
Théo TOBIASSE  
1927-2012 
L’AMOUR AU TEMPS  
DE BABYLONE
Huile sur toile  
signée vers le bas à droite,  
titrée vers le haut à gauche  
81 x 101

8500/9500 €
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28 
Charles CAMOIN  
1879-1965 
NATURE MORTE 
Huile sur panneau 
signée en bas à droite 
55 x 68

A pris place  
dans les archives  
du Comité Camoin

4000/5000 €

29  
Jean DUFY 
1888-1964
LE MOULIN  
DE LA ROCHE 
POSAY 
Huile sur toile signée  
en bas à droite 
73 x 92

BIBLIOGRAPHIE :  
Sera reproduit  
au Volume III  
du catalogue raisonné  
en préparation par  
Monsieur Jacques Bailly

Un certificat de  
Monsieur Jacques Bailly  
sera remis à l’acquéreur

12 000/15 000 €
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30 
Moïse KISLING 
1891-1953 
VASE DE 
TULIPES JAUNES 
circa 1922 
Huile sur toile signée 
en bas à gauche
56 x 34   

Un certificat de  
Marc Ottavi en date 
du 5 juillet 2016  
sera remis à l’acquéreur

30 000/35 000 €

• 13



31 
Arno BREKER 
1900-1991 
JEAN COCTEAU LE PROPHETE 
(2° VERSION), 1979 

Très belle épreuve en bronze à patine brun 
vert richement nuancée, signée  
sur la terrasse Arno Breker, 1960-1979.

Marque fondeur H.S.D «HERBERT 
SCHMACKE DUSSELDORF»
Haut. : 113 cm 
Larg. : 56 cm 
Prof. : 42 cm

Historique : 
En 1960, Arno Breker ouvre un atelier  
à Paris près de la Gare du Nord,  
Jean Cocteau et Jean Marais font  
sa connaissance. En 1963, son portrait 
de Jean Cocteau déclenche une vague 
d’enthousiasme. Breker réalise également 
en 1963 la première version de la sculpture 
«le prophète» d’après Cocteau.  
En 1979, il réalisera une deuxième version 
avec quelques variantes.  

Bibliographie :  
“Arno Breker, 60 ans de sculpture”  
par Volker G.Probst, Jacques Damass  
éditeur, page 139 “Arno BREKER une vie 
pour le beau”, planches n° 331 et 332,  
Edition Grabert

6000/7000 €
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32 
Claude LALANNE
né en 1925
POMME
Broche signée 

500/600 €

31 

32



33 
ARMAN 1928-2005
ACCUMULATION  
DE TULIPES EN TISSUS  
Signée et numérotée 1/100 
39 x 25

5000/6000 €

34 
ARMAN 1928-2005 
CAVAQUINHO, 2004 
Métal rouillé, bois sur toile contrecollé  
sur panneau signée en bas à droite  
Cadre en acier brossé   
Edition Harlen Associated Limited 
97 x 76

Porte le certificat au dos,  
oeuvre numérotée 10/99

5000/6000 €

35 
ARMAN 1928-2005 
VIOLON 
Sculpture en bronze doré 
signé et numéroté 69/100 
Hauteur : 64,5 cm

6000/7000 €

• 15
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36  
Gino SEVERINI 1883-1966 
FIGURE DE DANSE, circa 1955-56 
Gouache (Tempera) sur carton léger signée 
en bas à droite en diagonale 
35 x 25 

Un certificat de Madame  
Romana Severini Brunori, fille de l’artiste,  
sera remis à l’acquéreur  

13 000/15 000 €

37 
ZAO Wou-Ki 1921-2013
COMPOSITION ABSTRAIT, 1978
Lithographie EA et datée  
en bas 
77 x 57

1000/1200 €

38  
Gianni BERTINI 1922-2010
2 COMPOSITION, 1955
Technique mixte sur papier  
signée et datée à droite  
27 x 34

2000/2500 €

16 •
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39 
Olivier DEBRÉ 
1920-1999
BLANCHE DE LOIRE, 95 
Huile sur toile signée, titrée
datée et dédicacée au dos
100 x 75

13 000/15 000 €
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40 
Patrice GIORDA
né en 1952 
LE MARCHEUR, 1993 
Huile sur toile signée et datée au dos
180 x 132 

PROVENANCE :
Galerie Pierre Colt, Nice (acquis en 1994). 
Acquis directement auprès de l’artiste.  

3000/4000 €

41 
Patrice GIORDA
né en 1952 
LA PELLETÉE-DEUXIÈME VERSION, 1994
Huile sur toile signée et datée au dos
117 x 98 

PROVENANCE :
Galerie Pierre Colt, Nice (acquis en 1994).
Acquis directement auprès de l’artiste.  

3000/4000 €

42 
Alexandre PUGLIESE
né en 1960 
LE TIREUR À L’ARC, 1990 
Huile sur toile signée et datée  
en bas à droite
130 x 97 

PROVENANCE :
Galerie Bernheim-Jeune, Paris (acquis en 1990) 
Acquis directement auprès de l’artiste.

EXPOSITIONS/EXHIBITIONS :
“Alexandre Pugliese”, Galerie Bernheim-Jeune,  
Paris, 4 - 27 octobre 1990 ; n° 11.  

3000/4000 €

18 •
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43 
Eugène  DODEIGNE 
1923-2015 
LA SOURIANTE, 1996 
Pierre de Soignies. Signé avec initiales. 
H 180 x L 60 x P 30 cm. 
Pièce unique 

PROVENANCE :
Galerie Fred Lanzenberg, Paris (acquis en 1997)
Acquis directement auprès de l’artiste.

Œuvre présentée dans les jardins du Grand Hôtel à Cannes  
à partir du 25 octobre

10000/15000 €
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44 
ARMAN 
1928-200
VÉNUS À LA POMME 
Créé en 1986 
Bronze à patine brune nuancée, 
numéroté A.P. 2/2 et signé sur la base 
Hauteur : 90 cm 

7500/8500 €
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45 
Pablo PICASSO 
1881-1973
EDITION MADOURA 
Plat espagnol au toros, 1957
Plat rond tourné terre de faïence rouge, 
décor à la couverte, gravé au couteau, 
patiné noir.
Dos Décoré
Coloris : rouge, noir
Numéroté 99/100
Diamètre : 40.5 cm

BIBLIOGRAPHIE : Ramié 403 

Un Certificat d’authencité de la Galerie 
Madoura établit en date du 17.10.2003 
sera remis à l’acquéreur

10 000/12 000 €
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46 
Roland DUBUC 
1924-1998  
PARIS, UN SQUARE 
Aquarelle sur papier signée 
en bas à droite
47,5 x 62,5   

PROVENANCE :
Vente Etude Couturier-Nicolay, Hôtel Drouot, Paris, 
du 23/11/1988, lot 84. 

400/600 €

47 
Louis TOUCHAGUES 
1893-1974
LA RUE DU VILLAGE (DÉCOR DE THÉÂTRE) 
Gouache sur papier signée 
en bas à gauche 
27 x 35

PROVENANCE :
Vente Etude Claude Robert, Drouot Rive Gauche, Paris, 
du 18/10/1976, lot n° 192  

800/1200 €

48
André COTTAVOZ 
1922-2012  
PARIS, LE JARDIN DES TUILERIES 
Huile sur panneau signée en bas à droite  
Au dos, huile sur panneau : Paysage 
37,5 x 61

2200/2500 €

49 
Raymond LEGUEULT 
1898-1971  
LE BAIN DE SOLEIL, 1959  
Aquarelle signée et datée 
en bas à gauche  
41 x 53,5

2000/2500 €

50 
Franz PRIKING 
1929-1979 
NATURE MORTE SURRÉALISTE 
Huile sur toile signée 
en bas à droite  
54 x 65

1500/2000 €

22 •
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51 
Paul AÏZPIRI 
1919-2016
BOUQUET DE FLEURS 
À L’OISEAU, 1958 
Huile sur toile signée  
en bas à droite
73 x 50

PROVENANCE :
Acquis auprès de l’artiste en 1958

6000/8000 €

52 
Franz PRIKING 
1929-1979 
LE MAS SOUS NEIGE, 1958 
Huile sur toile signée et datée  
en bas à gauche
54 x 65  

PROVENANCE :
Vente Etude Briest, Drouot Richelieu, Paris, 
27 octobre 1988, lot 406.

1200/1800 €

53 
Georges CAPON 
1890-1980
PAYSAGE DE PROVENCE 
Huile sur toile signée  
en bas à droite
59 x 72

PROVENANCE :
Vente Etude Loudmer, Hôtel Drouot, Paris, 
du 23/11/1987.  

800/1200 €

51 

52 53 



BIBLIOGRAPHIE/LITERATURE :

“Markus Lupertz - New paintings  
& sculptures”, interview de  
Heinrich Heil, Galerie Forsblom, 
Helsinki, Finlande, 2003 ;  
un autre exemplaire reproduit  
en pleine page couleur,  
en 4e de couverture. 

“Markus Lüpertz - Malerei,  
Zeichnung, Skulptur”,  
Museum Würth, Künselzau,  
Allemagne,

54 
Markus LÜPERTZ
né en 1941
JUDITH, 1995 
Bronze peint

EA Signé et numéroté “ea” sur la base. 

Epreuve d’artiste d’une édition à 7 exemplaires,  

numérotés de 1/6 à 6/6, et une épreuve d’artiste. 

Cachet du fondeur “GMW”, Dusseldorf, sur la base. 

315 x 138 cm x 140 cm 

PROVENANCE :

Galerie Thaddaeus Ropac, Paris (acquis en 1996).

Acquis directement auprès de l’artiste. 

EXPOSITIONS/EXHIBITIONS :

“Markus Lupertz - New paintings & sculptures”, 

Galerie Forsblom, Helsinki, Finlande, 

16 janvier - 2 mars 2003 (catalogue) ; 

un autre exemplaire exposé. 

“Markus Lüpertz - Malerei, Zeichnung , Skulptur”, 

Museum Würth, Künselzau, Allemagne, 

13 juin - 3 novembre 2002 (catalogue) ; 

un autre exemplaire exposé. 

Œuvre présentée dans les jardins du Grand Hôtel à Cannes  

à partir du 25 octobre

60 000/80 000 €

24 •



• 25

L Ü P E R T Z



55 
Luciano CASTELLI
né en 1951 
FEMMES  
Résine sur papier signée à gauche  
100 x 35 

3500/4500 €

56 
Gérard GUYOMARD
né en 1936 
DE LA RUE MONTORGUEIL À OUAGA, 2004 
Acrylique sur toile signée et datée 
en bas vers la droite  
100 x 81 

2500/3500 €

57 
Bernard RANCILLAC
né en 1931 
VALET MC LEAN, 1976 
Fusain et pastel sur papier signé  
en bas à droite  
73,5 x 52,5   

BIBLIOGRAPHIE :  
Répertorié n°52 Rancillac Jazz  
Editions Jean Louis Ferrier

2500/3500 €

58 
Edouardo ARROYO
né en 1937 
TINA, 1972 
Pastels gras de couleur sur papier marouflé sur toile 
signé et daté en bas à droite 
65 x 50 

6500/7500 €
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59 
Jacques VILLEGLÉ
né en 1926 
RITA MISTSOUKO - 15ÈME COUCHE
RUE LUCAS À VICHY, 9 FÉVRIER 1998 
Affiches lacérées marouflées sur toile signée  
en bas à droite 
65 x 81  

PROVENANCE :
L’actuel propriétaire l’a acquis auprès de l’artiste et  
est resté dans sa collection privée jusqu’à ce jour   

BIBLIOGRAPHIE : 
Référencé “Jacques Villéglé” Linda et Guy Pieters  
Edition juin 2007 page 627  

Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur     

Une vidéo montrant, en février 1998, VILLEGLE, à Vitry, Rue Lucas, face au Casino des Fleurs, 
arrachant les affiches d’une colonne publicitaire par couches ; Notre œuvre provient  
de la 16ème couches d’où son titre.  
Cette vidéo sera remis à l’acquéreur 

20 000/25 000 €
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60 
Jacques LIPCHITZ  
1891-1973
PROMÉTHÉE ÉTRANGLANT LE VAUTOUR, 1943 
(PROMETHEUS STRANGLING THE VULTURE) 
Bronze à patine verte. Bronze with green patina. 
N° 2/7 D’une édition à 7 exemplaires.  
Hauteur : 95,3 cm / 37 1/2 in. 

Signé et numéroté “2/7 Lipchitz”avec empreinte digitale sur la base. 
Cachet du fondeur “Modern Art Foundry, NY” sur la tranche de la base. 
Ce sujet fût exploré pour la première fois par Jacques Lipchitz lors  
d’une commande pour l’Exposition Universelle à Paris en 1937. Il reprit  
ce thème en 1943 lors d’une commande pour le Ministère de l’Education  
et de la Santé à Rio de Janeiro. Celle-ci resta comme la plus grande 
oeuvre créée par Lipchitz. “La légende de Prométhée inspirait Lipchitz  
par de multiples aspects, notamment, comme il le disait lui-même,  
“la victoire de la lumière sur l’obscurité, de l’éducation sur l’ignorance.” 
(Wilkinson, p. 134) Malgré leur représentation sous forme de lutte  
entre deux opposés, Prométhée et le vautour ont tous deux un bec  
et une queue, suggérant que les différences entre le bien et le mal  
ne sont jamais catégoriques. 

PROVENANCE :

Vente Sotheby’s New York du 14/05/1997, lot 423.

Galerie Marwan Hoss, Paris. 

Acquis directement auprès de l’artiste. 

Œuvre présentée dans les jardins du Grand Hôtel à Cannes  

à partir du 25 octobre

60 000/80 000 €
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EXPOSITIONS/EXHIBITIONS :
“Hommage à Lipchitz”,  
Galerie Marwan Hoss, FIAC  
stand 810, Paris, octobre 1988 

BIBLIOGRAPHIE/LITERATURE :
- “The sculpture of Jacques Lipchitz
 A catalogue raisonné, Volume Two, 
The American Years 1941-1973”  
par Alan G. Wilkinson,  
Thames & Hudson, Royaume-Uni, 
2000 ; cat. n° 379, reproduit  
en pleine page, p. 135. 

- “L’Oeil” n° 399, Paris,  
octobre 1988; reproduit fig. 16. 

- “Jacques Lipchitz :  
A Lite in Sculpture” par  
Alan G. Wilkinson, Toronto, 1989;  
n° 90, un autre exemplaire  
reproduit p. 135. 

- “Lipchitz - œuvres de  
Jacques Lipchitz (1891-1973)”  
par Nicole Barbier, préface  
de Pontus Hulten, Collections  
du Musée National d’Art Moderne, 
Centre Georges Pompidou, Paris, 
1978 plâtre patiné, cat. n° 36,  
reproduit pp. 81 et 95.
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62 
Serge MENDJISKY
né en 1929 
NEW-YORK COULEUR
Monotype original, certifié et signé au dos  
150 x 150

5000/6000 €

63 
Serge MENDJISKY
né en 1929 
NEW-YORK NOIR BLANC  
Monotype signé en bas à droite, 
contresigné et numéroté 3/4 au dos  
97 x 130

3500/4500 €

61 
Serge MENDJISKY
né en 1929 
NEW YORK 
CATHÉDRALE SAINT PATRICK 
Photographie monotype originale sur toile  
Au dos signé et numéroté 4/8 
avec mention monotype original exécuté par moi  
100 x 60

2800/3200 €
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64 
Peter KLASEN
né en 1935 
INFLAMMABLE BLEU DEUX CADRANS, 2014
Acrylique sur toile signée, titrée et datée au dos
146  x 114 

PROVENANCE : Atelier de l’artiste

Un Certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur 

15 000/18 000 €
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65 
Antonio SEGUI
né en 1934 
PERSONNAGES DANS LA VILLE, 1993 
Huile sur toile journal signée  
38 x 46  

5500/6500 €

66 
Valério ADAMI
né en 1935
ET IN ARCADIA EGO, 19/04/1977 
Aquarelle sur papier signée et datée  
en bas à droite 
71 x 51 

Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur 

10000/12000 €

67 
Peter KLASEN
né en 1935 
VERROU FOND BLEU, 1984  
Huile sur toile signée, titrée et datée au dos 
89 x 116
  
PROVENANCE : 
Galerie Laurent Strouk, Cannes-Paris, avril 2003

7500/8500 €
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68 
Claude GILLI 
1938-2015 
BLEU, 2004 
Bois peint en bleu et vert signé 
en bas à droite, titré et numéroté 
E.A I/IV au dos 
83 x 67,5  

1800/2200 €
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69 
Antonio RECALCATI
né en 1938 
NOTTURNO, 2000 
Acrylique sur toile signée  
en bas à gauche, 
contresignée et titrée au dos  
80 x 80  

1800/2200 €

71 
Jacques MONORY
né en 1924 
PEINTURE À VENDRE N°33 
ETUDE POUR FELIX, 1988 
Technique mixte (Huile, film teinté et pétales de 
polystyrène) sur toile signée, titrée et datée au dos  
113 x 86 x 3 

L’authenticité de cette oeuvre a été aimablement 
confirmée par Madame Paule Monory

10 000/15 000 €



72 
Roger CAPRON 
1922-2006
ALLÉGRIA
Céramique signée 
66 x 30

PROVENANCE : 
Gallerie Sassi Milici

Un certificat de l’artiste  
sera remis à l’acquéreur

800/1200 €

74
François THEVENIN & SIDO XX°
CHEVAL SURRÉALISTE, CANNES 1969
Sculpture patiné, portant l’inscription  
“Sido et François Thevenin Cannes 1969”,  
signée du monogramme sur une plaque 
108 x 100

1500/2500 €

77 
Jean MARAIS 
1913-1998
POISSONS VOLANTS 
Céramique 
(vase sculpture couvert  
en terre rouge de Vallauris).
Pièce unique 
Signé
Hauteur : 54 cm

1200/1500 €

75 
François THEVENIN & SIDO XX° 
CHAT À LA ROSE, 1975 
Sculpture en laiton sur plexiglas
sur socle en métal signé et daté  
en bas à droite 
Hauteur totale 42 cm - Lg 30 cm

1000/1500 € 

73 
Jean MARAIS 
1913-1998
PHOTOPHORE EN TERRE CUITE 
avec bougie d’origine 
Signé  
Hauteur : 24 cm

350/400 €

76 
Jean LURÇAT 
1892-1966
CARREAU DE CÉRAMIQUE 
sur un dessin de Jean Lurçat
Fabrique Sant Vincens 
à décor de coq sur fond rouge
Signé au dos
20,3 x 20,3

200/300 €

73

72

75



79 
Jacques GERMAIN 
1915-2001 
COMPOSITION, 53 
Huile sur toile signée et datée 
en bas à droite, 
contresignée et datée au dos 
60 x 73

Au dos Cachet de la galerie  
Jacques Barbier Abstraction 50 Paris

4000/5000 €

78 
Thierry MIRAMON
né en 1965
HOMMAGE À PICASSO 
Vase en céramique signé 
Hauteur : 40 cm

400/500 €

80 
Claude VENARD 
1913-1999 
LE PORT 
Huile sur toile signée 
en bas à gauche  
81 x 97

10 000/12 000 €
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81 
Antoniucci VOLTI 
1915-1989
REINA
Bronze signé numéroté EA  IV/IV
Tirage numéroté à 8 exemplaires plus 4 EA (épreuves d’artistes)
Cachet Fonte Rosini, Paris
44 x 54 x 31 cm 

Un certificat de l’indivision Antoniucci Volti (Pierre et Nicolas)  
sera remis l’acquéreur

20 000/25 000 €
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82 
André GROULT
1884-1967
Important Miroir mural circulaire
entourage gainé de galuchat laqué vers 1922 
Signature au panier 
Diamètre :  60 cm 
Miroir d’origine non recoupé

28 000/32 000 €
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“La Magie du Verre”

PROVENANCE :

Collections Privées

38 •

Autour de

Gallé & Daum

Emile Gallé Par Victor Prouvé - 1893 - Le Musée de “L’ecole de Nancy”



UN DEMI SIÈCLE DÉJÀ, QUELQUES COLLECTIONNEURS AVISÉS REDÉCOUVRAIENT  

CETTE PÉRIODE UNIQUE DANS L’HISTOIRE DU VERRE: 1880 - 1910 TRENTE ANS DE GÉNIE

L’INSPIRATION DE DEUX GRANDES FABRIQUES 

Gallé & Daum
Celles-ci portées par deux visionnaires, deux sensibilités vont explorer, expérimenter, travailler les  
capacités de ce matériau qu’est le verre. Ils pousseront leur recherche dans les limites jamais atteintes, 
ils ont recherché dans le passé et redécouvert les verreries persanes, égyptiennes, espagnoles, 
italiennes, les verres de Pékin etc.;

Dans les années 1880, Gallé, puis Daum, surent analyser et comprendre ces artistes du passé puis dans 
un acte fondateur créent “L’art nouveau” avec la réussite de ce mouvement lorrain que l’on connaît.

Les ateliers Gallé et Daum en pleine effervescence perfectionnent les techniques de travail et décoration 
du verre, préservant jalousement leur découvertes et leur créations.

Chacun présentait dans des expositions bien éloignées de Nancy leur réalisations les plus sublimes, 
c’était PARIS, BRUXELLES, CHICAGO, TURIN, etc.

Les créations de cette époque donneront au verre désormais une place unique dans l’histoire de l’art.

Gallé cherchant au-delà de la faune, de la flore, des minéraux nos vérités fondatrices !

Quant à Daum, poussé et influencé par les beautés impressionnistes, sut avec merveille nous révéler 
ces paysages de neige, de pluie, d’automne, de printemps, de plantes. 

Ce verrier possèdent une dimension raffinée et ordonnée touchant la perfection. Le verre n’étant 
plus un support mais bien la partie initiatrice de la beauté. Daum a su nous remémorer à travers ses 
décors les impressions émotionnelles de notre enfance. 

L’apogée de ces parcours se situera en 1900, puis dans des grandes expositions dont celle de 1903 
au Pavillon de Marsan où tous les acteurs de “L’Ecole de Nancy” exposeront.

Puis vint le fracas des deux grandes guerres du 20ème siècle qui sonna le glas des recherches de 
l’art nouveau. Désormais deux grands verriers continueront d’autres recherches sur la géométrie 
et la transparence de verre. 

Cette période poussa nos verriers dans l’oubli, il fallut la fin des années 60 et la redécouverte de 
“l’art nouveau” pour s’émerveiller de ces deux géants, avec le succès qui en suivit.

Aujourd’hui, cinquante ans après les chemins sont balisés, les collections internationales et les 
musées sont là - pourtant nos greniers recèlent encore de merveilles et quelques amateurs des 
années 70 surent garder de façon instinctive certaines pièces.

Cette vente issue de trois collections différentes regroupe quelques merveilles protégées de l’appétit 
des collectionneurs et gardées jalousement.

C’est avec une joie extrême que réapparaît “La Feuille Rongée” de Gallé, l’une des verreries les plus 
abouties de son oeuvre, “La Soude” et son cristal, fruit des ultimes recherches de Gallé.

Et puis cette merveille de fraîcheur faite par Daum “Vase aux haricots verts appliqués”, pièce 
unique inconnue jusqu’à présent.
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Maître Jean-Pierre Besch

Commissaire-priseur

Marc Lallement

Expert CNES



83 
ANONYME
Grand calice 
à coupe quadrilobée pincée 
à chaud, en verre à inclusions 
de poudres en vitrification de 
diverses couleurs 
Travail tchèque des années 1900 
Hauteur : 27 cm

100/150 €

86 
R. LALIQUE  
Vase “Domremy”
vase aux chardons modèle créé  
le 16 novembre 1926  
en verre blanc soufflé moulé  
Signé en relief R. Lalique sur  
le culot de la verrerie  
Hauteur : 22,5 cm  

Bibliographie : Figure au catalogue de 
1928 supprimé du catalogue en 1932  
non repris depuis 1947

400/500 €

87 
DAUM
Vase carré
à décor de fleurs gravées à l’acide 
et rehaussées à l’or sur fond jaune 
opalescent 
Signature Daum à l’or  
Hauteur : 12,5 cm
(éclats sur le col)

150/200 €

88 
Archimède SEGUSO 
1909-1999 Murano Oplino a coste 
Vase à corps bombé et col droit 
en verre soufflé nuancé rose et mauve à décor 
godronné. Vers 1955 
Hauteur : 44 cm 

Bibliographie : Umberto Allemandi C “I vetri di 
Archimede Seguso dal 1950 al 1959”, 1995,  
Italie, modèle de forme approchant aux 
planches numéros 48 et 49

500/600 €

85 
Rare plat ornemental de Sarreguemines 
au blason de la ville de Metz, il porte les initiales V. K 
pour Victor KRAMER 
Le décor “éminemment politique pour l’époque”  
montre la flèche de la cathédrale de Metz envahie  
par de sombres oiseaux  
Diamètre : 43 cm

1000/1200 €
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84 
BACCARAT 
Paire de vases 
à décor de fuchsias bleutés  
sur fond givré 
Tampon Baccarat 
Hauteur : 25 cm 

350/400 €

86 87 88 



92 
DAUM 
Coupe vide poche 
à décor de bord de mer avec voiliers 
brun orangé 
Signé Daum Nancy croix de Lorraine 
Hauteur : 6,5 cm - Diamètre : 12,8 cm

600/800 €

90 
DAUM  
Corps d’une bonbonnière 
à décor de fleurs rouges et jaunes 
Signé Daum Nancy sur le corps du vase  
Hauteur : 4 cm Diamètre : 8,5 cm    

50/80 €

91 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Pichet en faïence 
à décor de pavots polychrome  
souligné à l’or
Signé en dessous : E (croix de Lorraine) 
G/Déposé/Gallé - Nancy
Hauteur : 25 cm 
(Restaurations)

1200/1500 €
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89 
Émile GALLÉ 
Vaporisateur 
à décor de paysage lacustre dans les tons 
jaune et blanc  
Signé en intaille  
Hauteur : 12 cm

300/400 €

89

90

91



93 
Émile GALLÉ 
Vase de forme aplatie 
à col resserré à décor de violettes bleues 
sur fond jaune vif 
Signé  
10,5 x 13,2

600/800 €

95 
Gabriel ARGY-ROUSSEAU 
1885-1953  
Bol aux pavots  
rouges et noirs 
en pâte de verre à fond  
violet clair  
Signé G. ARGY-ROUSSEAU 
Hauteur : 7,8 cm   
Diamètre : 11 cm     

3000/4000 €

94 
DAUM 
Gobelet 
à décor de mûres sauvages violettes 
sur un fond rocaille et vert 
Signature à l’écusson 
Hauteur : 12,8 cm

1200/1500 €
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96 
DAUM 
Très joli petit vase renflé 
à décor de liserons émaillés à chaud 
sur plaquettes blanches, fond du vase 
dans les tons verts contrastés  
Signé Daum Nancy
Hauteur : 8,5 cm

800/1000 €

97 
DAUM 
Petit vase renflé 
à décor d’orchidées rouge sur fond vert, 
la pièce est émaillée et gravée à l’acide 
Signé Daum Nancy
Hauteur : 8,5 cm

1800/2200 €

98 
Émile GALLÉ 
Petite cérémonie du thé 
à décor d’hortensias gris bleus 
sur fond blanc beige en pâte de verre  
Signée à l’étoile Gallé  
Hauteur : 8,5 cm

50/80 €

99 
Émile GALLÉ 
Soliflore 
à décor de fleurs des champs marrons  
sur fond vert 
Signé 
Hauteur : 16,5 cm

300/400 €

100 
Émile GALLÉ 
Vase à col demi-lune 
à décor vosgien bleu et jaune 
gravé à l’acide 
Signé 
Hauteur : 13 cm

200/300 €
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101 
Émile GALLÉ 
Vase rouleau 
à décor de feuilles vertes 
sur fond orange et blanc  
Signé 
Hauteur : 17 cm

300/400 €

102 
Émile GALLÉ 
Vase de forme soliflore 
à corps pansu à décor 
d’anémones dans les tons 
de jaune brillant provenant 
des ateliers de cristallerie 
de Gallé  
Signé en intaille sur  
le culot du vase
Hauteur : 40,5 cm
(bulle de défaut  
de fabrication sur la face 
postérieure du vase)

2500/3000 €
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103 
Émile GALLÉ 
Gourde japonaise 
à deux anses appliquées du col 
au corps de vase. 
La pièce est décorée d’hortensias 
dans les tons gris bleu dégagés à l’acide 
sur un fond blanc rosé 
Signature Gallé  
Hauteur : 21,5 cm

2000/2500 €
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104 
Émile GALLÉ 
Bonbonnière et son couvercle 
à décor de Ginkgo dégagés
à l’acide dans les tons vert brun 
sur fond blanc laiteux
Signé 
Hauteur : 6,8 cm 
Diamètre : 17,5 cm

1200/1500 €



105 
Émile GALLÉ 
Les œufs “poupées russes” 
Œuf en verre et son capuchon 
à décor de paysage vert sur fond vert 
clair gravé à l’acide 
Notre œuf est partie intégrante d’un autre 
œuf ouvrant en deux parties en argent  
et décoré d’une frise de poussins 
Signé 
Hauteur : 10,5 cm

1000/1200 €
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105bis 
DAUM
Très joli flacon 
à anse appliquée et son bouchon 
La pièce est finement gravée à l’acide  
et émaillée à l’or de branches de muguets 
ainsi que le bouchon repris du même motif
Signature à l’or en dessous  
Hauteur : 15,3 cm

2000/2500 €



107 
DAUM 
Vase miniature 
en verre émaillé de forme bulbeuse à décor  
de paysage hollandais et moulins sous la neige 
Signé Daum Nancy en dessous
Hauteur : 7,2 cm
(Léger éclat sous la signature)

2000/2500 €
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106 
DAUM 
Flacon de voyage 
dans les tons vert émaillé à l’or et gravé à l’acide
à décor de chardons lorrains, avec son verre et 
sa monture en vermeil dans son carton d’origine 
Signature dorée au culot de la verrerie  
Hauteur flacon : 12,2 cm 
Hauteur totale : 16 cm

1000/1200 €



108 
DAUM 
Monumental Vase toupie 
à col évasé 
La pièce entièrement gravée à l’acide 
à décor de tournesols, 
cœurs en cabochons appliqués 
Décor japonisant stylisé sur fond 
intercalaire rose-violet à bandes foncées 
Signé à la pointe sèche  
Daum Croix de Lorraine Nancy 
sur le culot du vase  
Hauteur : 40 cm  

3000/3500 €

109 
DAUM
Vase aplati 
à décor de paysage hivernal gravé et 
émaillé à l’acide, sol et arbres enneigés 
sur un fond jaune orangé 
Pièce signée à l’émail noir 
8,2 x 10,5

2000/2500 €
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110 
DELATTE à Nancy 
Important vase bonbonne 
à décor d’anémones rouges et noires 
sur fond opalescent jaune 
Signé Delatte Nancy
Hauteur : 31 cm

1800/2200 €

111 
Émile GALLÉ 
Joli vase 
à décor de bégonias et papillons gravés 
à l’acide rouge sur fond jaune 
Signature chinoise 
Hauteur : 40 cm

3000/3500 €
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112

112 
MULLER FRERES à Luneville 
Vase balustre sur piédouche 
à décor de fleurs des champs gravées à l’acide 
sur fond blanc 
Col retravaillé à la meule en facette à l’imitation 
du martelage sur métal  
Signé à la pointe Muller Frères Luneville 
Hauteur : 31 cm

800/1000 €



114 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Rarissime vase 
En forme de gourde à col resserré.
La pièce est en ciselure d’agate arboisé présentant 
trois couches dégagées entièrement à la roue. 
Paysage d’Eranthis ou aconit d’hiver  
Piètement rosé 
Signé à l’aiguille sur le côté 
Hauteur : 13,5 cm
 
BIBLIOGRAPHIE : 
A rapprocher de la série de 1890/1892 et  
vase du Musée d’Orsay (OAO 300) 
(Exposition du Musée du Luxembourg n°104 p.190) 

15 000/20 000 €
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115 
Émile GALLÉ
Vase rouleau 
à décor de noisetiers dans les tons vert, 
blanc et légèrement orangé 
Signature en bas du fût  
Hauteur : 59.5 cm

1500/2000 €

116 
Émile GALLÉ
Lampe “Berger” 
à décor de clématites violines sur fond jaune  
gravées à l’acide 
Signature à l’étoile 
Vase monté en lampe 
Hauteur flacon : 13,2 cm 
Hauteur totale : 17,5 cm

600/800 €

117 
Émile GALLÉ
Soliflore au Sorbier 
dans les tons violine sur un fond blanc vert 
Signé dans la pâte sur le corps du vase 
Hauteur : 16 cm

500/600 €

118 
Émile GALLÉ
Vase sur piédouche 
à décor lacustre impressionniste  
dans les tons bleu violet  
gravé à l’acide sur fond jaune. 
Signé en intaille 
Hauteur : 18,3 cm

1000/1200 €

116

115

117 118



119 
DAUM (cristallerie) 
Vase tubulaire sur talon
à décor de pensées sauvages gravées  
à l’acide et reprises à la roue  
dans les tons grenat-rosé.
Dorure d’origine 
Signé à la pointe sèche sur le culot  
de la verrerie 
Hauteur : 15 cm

800/1000 €

120 
Émile GALLÉ
Vase de forme ovoïde 
à décor de fleurs bleues sur fond jaune
Signé 
Hauteur : 15 cm

1200/1500 €

121 
DAUM
Vase soliflore à section carrée 
à décor de charmilles gravées à l’acide  
dans les tons de marron sur fond violine
Porte un reste de signature Daum Nancy
Hauteur : 49,5 cm

2800/3200 €

122 
DAUM
Petit vase en cristallerie 
à décor de vigne agrémenté  
d’une toile d’araignée 
Travail martelé et repris à la roue
Signé Daum Nancy à la pointe sèche  
sur le culot du vase 
Hauteur : 9 cm

3000/3500 €
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123 
Émile GALLÉ 
Vase sur piédouche 
à décor de fleurs sauvages  
brun rouge sur fond orangé 
Signé 
Hauteur : 17,2 cm

200/300 €

126 
Émile GALLÉ 
Vase balustre 
à col rétréci et évasé  
à décor de fleurs marron clair  
et fond jaune
Signé  
Hauteur : 21 cm

1500/2000 €

124 
R. LALIQUE 
Vase “Domremy”
vase aux chardons  
modèle créé le 16 novembre 1926 
en verre blanc soufflé moulé  
Signé en relief R. Lalique  
sur le culot de la verrerie  
Hauteur : 22,5 cm  

BIBLIOGRAPHIE :  
Figure au catalogue de 1928  
supprimé du catalogue en 1932  
non repris depuis 1947

400/500 €

125
Émile GALLÉ
Vase dans les tons rose 
gravé à l’acide de feuilles sauvages 
(col rodé)  
Signé 
Hauteur  :  18,5 cm

400/500 €
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129 
DAUM
Vase cylindrique 
évasé vers le bas, en épais verre vert 
nuancé blanc, application de deux tulipes 
violines et roses reprises en ciselure,  
leurs tiges et feuilles gravées  
en intaille à la roue.
Col probablement coupé.
Il porte au culot la signature gravée  
Daum Nancy avec la croix de Lorraine 
Hauteur : 27 cm

2500/3000 €

130 
Émile GALLÉ 
Important pied de lampe 
à décor de  paysage Silvestre dans  
les tons de camaïeu de bleu découvrant 
un pont surplombant une cascade
Travail à l’acide 
Signé sur le bas du corps  
Hauteur : 53 cm

3500/4000 €
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131 
DAUM
Important vase cornet sur piédouche 
à col droit resserré. 
Décor de paysage lacustre gravé à l’acide.
Brun, rouge sur fond marmoréen jaune 
Signé Daum Nancy avec croix de Lorraine 
Hauteur : 58,5 cm

4500/5000 €

132 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Rare bouteille à eau de vie 
à décor de raisins orangé brillant 
sur fond blanc translucide 
Bouchon d’origine 
Rare signature en forme de vrille 
Hauteur : 19 cm

1800/2000 €
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133 
Almaric WALTER 1870-1959 et 
Henri BERGE 1868-1936
Vide poche d’une extrême qualité 
à décor d’une écrevisse verte au bord
d’un bassin symbolique dans les tons de marron. 
Les antennes de l’écrevisse épousant 
la forme oblong de l’œuvre 
Signé Walter et Bergé 
17,5 x 10,5 cm

2500/3000 €
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134 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Vase en pâte d’émail 
de forme gourde aplatie à décor 
japonisant de fuchsias dorés 
sur fond bleuté  
Signature dans la pâte   
Hauteur : 13,5 cm

500/600 €

135 

DAUM 
Fleurs de tabac (wicotiana tabacum) 
Vase piriforme 
à corps bombé et col évasé. 
Une frise florale dans les tons 
rouge-carmin est finement ciselée 
Signature incisée à l’écusson 
Hauteur : 16,6 cm

600/800 €

136 
Verrerie d’art et de Lorraine 
Etonnant vase commémoratif 
en verre multi couche bleu cobalt 
à décor de fleurs “glycines du Japon” 
portant la dédicace” La Milhusina aux 
dames organisatrices du bazar des 26 et 
27 juin 1909 souvenirs de reconnaissance” 
Le décor et la dédicace sont repris 
à l’or fin 
Signature aux chardons au culot 
de la verrerie  
Hauteur : 15,2 cm

1200/1500 €
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138 
Almaric WALTER 1870-1959 et 
Henri BERGE 1868-1936
Vide poche 
En pâte de verre à décor de Bernard L’Hermite jaune 
situé sur le bord d’un bassin de couleur vert d’eau  
au fond duquel apparait un décor de plantes aquatiques  
Signé Walter et Bergé  
8,5 x 24 x 20 cm

2500/3000 €

• 59



139 
Émile GALLÉ 
1846-1904
LE CRISTAL DE SOUDE
Vase de forme balustre 
En verre soufflé et applications à chaud de larmes de verre malfin 
laiteux en épaisses coulées, en débordement et irrégulières 
Hauteur : 16 cm

PROVENANCE : 

(Ancienne Collection Marcilhac) 

A l’aube du 20ème Emile Gallé est en pleine possession  
de nouvelles techniques qu’il s’est employé à développer et  
à mettre au point dans ses ateliers de Nancy  
en vue de l’exposition Universelle de Paris en 1900. 

La maîtrise parfaite des couleurs, des oxydes, ainsi que  
les techniques de refroidissement pousseront Gallé dans  
ses ultimes sensibilités et aspirations. Gallé ne se contentant  
plus de la faune et la flore pousse ses recherches ultimes  
dans la matière : notre vase fait certainement partie  
des recherches et de la rencontre sur la “soude” et  
les usines Solvay.

La fascination de Gallé pour ce matériau et son industrie  
lui procurait un enthousiasme et de nouvelles interprétations  
de la nature dans une beauté ultime nous présente le cristal  
de soude issu des gemmes méplates, transformé en une eau  
de source congelée. Cette soude chargée de boue avant affinage 
qui passe d’un brun café au lait à des gris fins et argentés.  
Désormais les seules allusions végétales sont les traces fossiles 
dans ce vase. 

Notre vase est à rapprocher du vase de Soude qui est  
au Musée de l’Ecole de Nancy Vase créé par les Usines Solvay  
à Dambasle Sur Meurthe

35 000/40 000 €
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140 
DAUM
Important vase tubulaire 
sur piédouche à décor automnal,  
gravé à l’acide et émaillé  
dans les tons brun-rouge  
sur fond jaune marmoréen 
Signé Daum Nancy 
Hauteur : 63 cm

4000/4500 €

141 
Émile GALLÉ 
Vase rouleau 
à décor de glycines  
dans les tons jaune et blanc 
Signé sur la base 
Hauteur : 77 cm

5000/6000 €
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142 
Émile GALLÉ 
Coupe égyptienne 
à décor gravé de feuilles de lotus et de poissons 
Signée 
Diamètre : 39 cm

4000/4500 €

143 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Petit vase piriforme 
à deux couches à l’imitation  
des verreries de Pékin 
La couche mère gravée en intaille d’un décor  
de sorbier laisse apparaitre en contraste  
un fond opaque semblable à la turquoise 
Signé en intaille sur le rétrécissement du vase
Hauteur : 10 cm

4000/5000 €
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144 
Émile GALLÉ 1846-1904
LA FEUILLE RONGÉE 
Important Vase sculpture 
À décor de nervures des côtes de la feuille reposant par un anneau en application sur un piédouche à décor de pétales.

Le vase entièrement irisé dans les tons gris vert métallique laisse transparaître la profondeur des cristaux ambrés en intercalaire.

Signature en creux sur le corps du Vase.

Quelques applications de coccinelles couleur saphir profond

Hauteur : 24 cm - Profondeur : 28,4 cm - Largeur : 23 cm

Exposition : Arts Décoratifs 1903

Au Pavillon de Marsan à Paris en 1903, Gallé fait parvenir sous la désignation “Cristalleries de Nancy” une collection de “Cristaux à 

coloration hivernal”, décor élaboré au feux : l’eucalyptus, le saule, le hêtre, le tremble, le peuplier noir (vase à fleurs argenté), le chêne, 

le lierre, La FEUILLE RONGÉE (notre vase), le citronnier, passereaux bleu, chevaux de mer, goémon, urne cristal agate, l’eau, la rose de 

France, soit 22 pièces qu’Emile Gallé jugera les plus définitives de son œuvre, et dignes de faire partie de cette exposition sur l’Ecole 

de Nancy. Le terme “Ecole de Nancy” servant à désigner le groupe des industries artistiques de l’est de la France et les tendances qui 

les caractérisent. Notre FEUILLE RONGÉE jugée par Gallé lui-même comme étant l’une des pièces les plus abouties de son œuvre fera 

partie de ce choix des 22. Celle-ci recèle toutes les qualités techniques, artistiques, poétiques, visionnaires, philosophiques, de son 

travail. En effet, cette coupe n’est elle pas le prolongement de tant de diverses recherches sur la faune et la flore et ne retrouvons-nous 

pas le prolongement d’une précédente “la Feuille de rhubarbe” illustré (page 73, du livre Gallé, le Verre, d’Alistair Duncan et Georges 

de Bartha). Quand nos végétaux déclinent en automne, les feuilles se parent de couleurs incandescentes comme un dernier hommage 

au Créateur. Les “côtes”, véritable ossature des végétaux, résistent et se glorifient dans des ramifications torturées et nerveuses. Les 

transparences rouille des végétaux chantent une dernière fois dans le soleil et accèdent à l’éternité de l’ambre. Ce chef-d’œuvre de 

poésie d’Émile Gallé est à lui seul toute la magie du verrier ; comment figer et révéler tant de poésie et de visions dans ce matériau si 

inhospitalier qu’est le verre ? Quelle somme de techniques de travail, de réflexions pour solidifier tout cela dans les cristaux, et révéler 

cette beauté d’une manière définitive. Emile Gallé poussa si loin sa réflexion et sa sensibilité que poètes, hommes d’État, écrivains, 

s’identifieront à son œuvre. Ce visionnaire dans des efforts ultimes nous ouvre la porte avant tout de l’abstraction, du surréalisme, et 

du monde de la couleur. Il parvient à atteindre l’intemporel dans cette matière qui est le verre et qui ne permet aucun droit à l’erreur. 

RÉFÉRENCE : Art et Décoration page 130, article sur l’exposition de l’école de Nancy au Pavillon de Marsan (Musée des arts décoratifs). 

180 000/220 000 €
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145 
Émile GALLÉ  
1846-1904
Intéressant vase de forme balustre 
sur piédouche, provenant des ateliers de cristallerie  
Emile Gallé, étude de matière pour l’imitation de l’agate  
dans les tons jaune brillant
Signé Cristallerie E Gallé Nancy 
Hauteur : 22,3 cm 

1800/2200 €

146 
DAUM 
Freesias à inflorescences (freesia refracta) 
Rare Vase balustre 
à corps allongé en verre marbré jaune et vert. 
Application affleurant de verre jaune paille formant  
les corolles de fleurs, reprises à la meule et ciselées. 
Signéauture en intaille Daum Nancy  
Croix de Lorraine sur le pied 
Hauteur : 28 cm

2500/3000 €

66 •
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147 
Émile GALLÉ  
Gourde Japonaise  
à deux anses appliquées
décor de libellules et d’iris d’eau 
jaunes orangés sur fond blanc bleuté 
gravé  
en carré à l’acide 
Pièce non signée 
Hauteur : 20 cm

2000/2500 €



148 
DAUM 
Vase 
à décor de crocus en plaquettes  
rouges et noires, finement ciselés.
La pièce dans sa partie basse  
présente un décor de feuilles et 
branchages stylisés brillant sur fond mat 
Martelage sur la partie haute du vase 
Signature Daum incisée au culot du vase
Hauteur : 31 cm

10 000/12 000 €
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150 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Important vase 
à col ourlé en cristallerie à décor de bouquets  
de fleurs et d’herbes gravées à l’acide et émaillées
La pièce est signée Gallé et porte une étiquette de 
référence Musée n°71 
Hauteur : 38 cm

BIBLIOGRAPHIE : Catalogue “Art Verrier”  
1865-1925 Musées Royaux d’Art et d’Histoire 
Bruxelles reproduit page 17 sous le numéro 71

9000/10 000 €



151 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Etonnant vase 
en faïence stannifère polychrome  
de forme japonisante reprenant les codes 
ornementaux et symboliques de l’art nippon, 
bambou, Mont Fuji, éventail, cigogne
Oeuvre qui illustre les grandes recherches  
de Gallé sur les émaux colorés et  
l’utilisation de l’art du grand feux 
Signé en double marque en creux  
et au pinceau sur le culot du vase 
Hauteur : 23 cm

600/800 €
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152 
DAUM 
Vase “porte-pinceau”
à décor de grappes de raisins et 
feuilles de vignes, technique dite 
“aux poudres vitrifiées”  
dans les tons bleu, jaune et rouille 
Deux escargots appliqués,  
à noter escargots “refermés” 
Certainement une pièce unique 
Signé Daum Nancy  
sur le corps du vase 
Hauteur : 23,7 cm

3500/4000 €

153 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Intéressant vase à pans coupés 
de forme japonisante, à décor de chardons  
en entrelacs gravés à l’acide et émaillés  
sur un fond ambre fumé
Signature artistique au chardon 
au culot du vase 
Hauteur : 21,5 cm

BIBLIOGRAPHIE : 
à rapprocher de la pièce en faïence  
du Musée d’Orsay (OAO604) 1889 
exposition universelle

3000/3500 €
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155 
DAUM 
Vase de forme pansu
Travail repris à la meule à facettes, décor   
Signature gravée sur le culot de la verrerie 
Hauteur : 13 cm  
(Légères egrenures et éclat sur le pied)

15 000/20 000 €

154

155

154 
Émile GALLÉ 
Très belle suspension 
à décor de magnolias rouges 
sur fond jaune gravés à l’acide 
Monture d’origine 
Signé 
Diamètre : 39,5 cm

1800/2000 €



156 
Émile GALLÉ 
Importante lampe  
en verre doublé gravé à l’acide. 
Décor coordonné pied et chapeau 
de clématites grandiflora rouges vermil-
lon sur un fond jaune vif 
Le piétement possède une monture 
à système en bronze d’origine 
Signé 
Hauteur : 33 cm

12 000/15 000 €
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157 
Émile GALLÉ 
1846-1904
Vase en marquèterie de verre 
à décor d’ancholies dans les tons  
blanc violine sur un fond orangé  
blanc améthyste. 
La pièce est finement ciselée  
et en parfait état. 
Signature Gallé en intaille  
sur le corps du vase. 
Hauteur : 18,2 cm

18 000/20 000 €
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158 
DAUM 
Jolie bonbonnière de forme aplatie 
à décor de gui gravé à l’acide 
et émaillé blanc pour les baies. 
La pièce vert sapin est soulignée 
de rehauts d’or ainsi que sa signature 
Hauteur : 3 cm 
Diamètre : 8,5 cm

2500/3000 €

159 
DAUM 
Bonbonnière 
et son couvercle dans les tons beige rosé, 
gravé à l’acide et émaillé à l’or de fleurs 
sauvages, à noter un cabochon de verre 
appliqué sur le couvercle et décoré  
d’un paysage noir à l’acide 
Signature à l’or 
Hauteur : 9 cm Diamètre : 7,8 cm

2500/3000 €
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160  
DAUM 
Rarissime bonbonnière 
à décor de chardons de Lorraine,  
disposés en rinceaux, gravés à l’acide  
    et émaillés noir et or 
La pièce présente une magnifique  
monture en argent au motif de feuilles  
de chardons 
Signature à l’or 
Hauteur : 3,5 cm Diamètre : 8,8 cm

2500/3000 €



161 
Émile GALLÉ 1846-1904
NARCISSE 
Vase 
à corps renflé et long col soliflore réalisé en marquèterie de verre 
à décor de narcisse dans les tons gris bleu, cœur de la fleur  
dans les tons rouille et beige, la pièce est entièrement reprise  
à la meule et ciselée 
Signature Gallé verticale sur le corps du vase 
Hauteur : 25 cm

28 000/32 000 €
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162
DAUM 
Rarissime vase oblong sur base aplatie 
La pièce en grande simplicité est décorée de gousses  

d’haricots verts tombants 

Le fond du vase présente tiges et branchages de nos végétaux 

Les haricots sont en application à 3 reprises  

sur le corps du vase 

Piètement martelé et signature gravée à l’écusson

Hauteur : 23,5 cm

A l’instar de la Maison Gallé et d’Emile, les Daum emportés  

par l’effervescence de l’école de Nancy se lancèrent avec passion 

dans la réalisation de vases et lampes proches de cette nature 

révélée par les impressionnistes. Ils perfectionnèrent  

les techniques, les décors et une qualité de réalisation qui  

n’a jamais faiblie durant les générations de la famille Daum

Nous présentons un vase exceptionnel et unique, par quel  

mystère ce vase a t-il échappé à la Collection Daum ? En effet,  

la Maison Daum conserva dans un catalogue toutes leurs  

réalisations et les pièces uniques, celles-ci étaient conservées et 

archivées. Notre vase issu de la Collection Bruxelloise L’Ecuyer 

garde tout son mystère.

La magie de cette pièce unique réalisée certainement  

autour de 1907/1909 recèle tous les standards d’Antonin Daum.  

Une blancheur cristalline d’un vase de forme élancée  

sur piédouche, recouvert des tiges montantes de  

“phaseolus vulgaris” de ce vert printemps si spécifique  

de Daum, puis des gousses vertes appliquées comme si cela allait 

de soi. Telle est la prouesse technique et la magie de Daum  

révéler ce côté “Naturaliste” des choses tel les impressionnistes  

nous emporter dans la beauté, nous faire ressentir les sens cachés 

des choses et de la nature. 

En ce sens Daum et Gallé savent marcher dans la même direction

Ce vase tel le vase à la rose de Daum, une autre pièce unique 

(vente Tokyo Hôtel Okura 7 octobre 1987), célèbre la beauté  

de la vie et de la nature, tout y est perfection et modestie puisque 

par miracle les phaseolus vulgaris (haricots verts) poussent  

dans toutes sortes de sol et y sont faciles à cultiver.            

30 000/35 000 €
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163 
Emmanuel VILLANIS 
1858-1914 
JEUNE FEMME À LA ROSE, EN BUSTE DÉNUDÉ 
Statue en marbre signée
Taille directe
Hauteur : 42 cm

500/600 €

164 
Louis Ernest BARRIAS 
1841-1905 
FILLE D’ALGER, VERS 1885 
Epreuve en marbre blanc taille directe inscrite sur l’épaule
Elle repose sur un socle en marbre rose 
portant le titre “Fille d’Alger” Hauteur : 62 cm

1500/2000 €

165 
Friedrich GOLDSCHEIDER 
1845-1897 
BUSTE DE JEUNE FEMME 
À LA CAPE MODÈLE DU SCULPTEUR CISEAU 
Terre cuite patinée, signée 
Cachet de l’éditeur. Numérotée 2789
Hauteur : 60 cm Largeur : 44 cm 

BIBLIOGRAPHIE : n° 2789 du catalogue raisonné 

1200/1500 €

78 •



166 
Adolphe DE LA LYRE 
1848-1933 
NAÏADES 
Huile sur toile signée 
en bas à droite 
90 x 99
(accrocs, restauration)

2800/3000 €

169 
Edgar MAXENCE 1871-1954 
LA REINE DES EDELWEISS 
Aquarelle et gouache blanche signée 
en haut à droite 
37 x 23
(griffures)

2000/2500 €

167 
Félix COURCHÉ  
1863-1944
LE BERGER PAN
Huile sur toile signée 
en bas à gauche 
100 x 150
(restauration)

500/800 €

168 
Henry BAUDOT 
BAIGNEUSE 
Aquarelle signée en bas à droite
88 x 98

1800/2000 €

170 
Amedeo GENNARELLI 1881-1943
NAÏADE
Sculpture en marbre blanc de carrare, signé
38 x 25 x 45

1200/1500 €

• 79
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171 
Important seau à glace Russe 
En argent massif à décor de Troïka en relief 
Signé KHLEBNIKOV - Poinçon de Moscou - Marque 84
Poinçon A.K 1880 
Poinçon d’importation Français : Cygne 
P 1574.20 kg environ 
Diamètre : 17.5 cm 
Hauteur : 21 cm 
Monogramme A.S sur l’anse du Seau

6000/8000 €

173 
Henri JACOBS 1864-1935 
H. Luppens & Cie 
Vase balustre à deux anses 
en bronze patiné brun, à décor naturaliste,  
la panse ornée d’un masque de femme sur une face  
et d’un masque d’homme barbu sur l’autre  
Socle en inox
Signé et étiquette “H.Luppens et Cie à Bruxelles” 
Hauteur : 54 cm (avec le socle)

1800/2000 €

172 
Jules JOUANT 1882-1921
Centre de table 
en bronze argenté
Signé 60 x 50 

1500/2000 €
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174 
Émile GAL   LÉ 
1846-1904
Plateau en bois naturel marqueté 
de fleurs de chardon et croix de Lorraine
Avec son piètement 
Signé 
114 x 60,5 x 40,5 cm

200/300 €

178 
ANONYME 
15 verres à pied, verre à côte émaillé 
12 verres à pied en cristal gravés en 
intaille 

1800/2000 €

175 
Louis MAJORELLE 
1859-1926
Noyer mouluré et sculpté 
à décor de clématites  
Mobilier de salon noyer mouluré et sculp-
té à décor de clématites comprenant :
Deux fauteuils
Trois chaises
Une banquette

4500/5000 €

176 
Louis MAJORELLE 
1859-1926
Table en noyer sculpté, plateau marqueté 
à décor de clématites, ouvrant à un tiroir 
en ceinture
Signée
75 x 96 x 57

3000/4000 €

177 
Antonin LARROUX 
1859-1913 SIOT-DECAUVILLE 
LES BLÉS
Jardinière en bronze doré 
Signée 
Hauteur : 53 cm 

BIBLIOGRAPHIE :  
Catalogue de la maison Siot-Decauville, reproduit p. 80 

EXPOSITION :  
Exposition du fer forgé, du cuivre et de l’étain, musée Galliéra, 
1905 (modèle en étain, édité par Siot-Decauville)

2500/3000 €
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179 
ROBJ XIX°-XX° 
Grande lampe décorative 
En métal travaillé à chaud et patiné 
Hauteur : 90 cm

1500/1800 €

180 
ANONYME
Travail Français 
Serpent 
En fer forgé patiné soutenant 
une coupelle en verre marmoréen 
Non signé 
Hauteur : 39,5 cm Diamètre : 20 cm

500/600 €

181 
ROBJ XIX°-XX° 
Lampe décorative 
en fer travaillé à chaud et patiné 
Hauteur : 57 cm environ

1500/1800 €

82 •

182 
Charles VITAL-CORNU 
1851/53-1927 Susse Frères
LE SOMMEIL
Etain signé, cachet du fondeur 
Hauteur : 40 cm 

BIBLIOGRAPHIE : 
La Revue des Arts Décoratifs, 1901, 
reproduit p. 260 
(exemplaire en bronze patiné) 

EXPOSITION : 
Société des Artistes Français, Paris, 1901

800/900 €

183 
Léo LAPORTE-BLAIRSY  
1865-1923
ELÉGANTE AU CHÂLE, 
FORMANT VEILLEUSE, VERS 1900 
Sculpture en bronze à patine 
médaille et vert 
Signée sur le côté Leo Laporte-Blairsy 
et VB à l’arrière 
Hauteur : 25 cm

1800/2000 €

184 
Pierre DEVAUX 
XIX°-XX° 
LE RHÔNE ET LA NÉVA 
Important vase balustre en céramique, 
à décor haut-relief des allégories des 
deux fleuves sur fond d’eau tourmentée, 
émaillé vert, bleu, rosé et gris 
Hauteur : 66 cm Largeur : 50 cm 

EXPOSITION : 
Salon de la Société Lyonnaise 
des Beaux-Arts à Lyon, 1901 

HISTORIQUE : 
Ce vase a très probablement été réalisé 
par cet artiste lyonnais pour symboliser 
l’alliance franco-russe, 
à l’instar du Pont Alexandre III inauguré  
en 1900 lors de l’Exposition Universelle  
de Paris  (éclat à la base, restauration, 
egrenures et manques d’émail)

1500/2000 €
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185 
Jacques ADNET & La compagnie 
des Arts Français (Editeur) 
VALET DE NUIT 
Piètement en métal tubulaire doré, imitation bambou. 
Tablette porte manteau et barre à pantalon, 
piètement en fer à cheval gainé d’origine de cuir

1000/1200 €

186 ANONYME 
Lampadaire sur pied
grue et roseaux, vers 1900-1905 
En bronze et métal patiné 
Hauteur : 175 cm 

Ce travail vraisemblablement d’origine japonaise est un exemple magistral  
de l’attrait décoratif pour les grues de bronze autour de 1900,  
suite à l’importation en Occident des animaux sacrés. 

Impressionnant par sa taille et ayant conservé sa patine d’origine,  
notre lampadaire est l’illustration brillante d’une intégration  
de la faune et de la flore dans un luminaire au goût du jour. 

D’autres exemples de ce genre de lampadaires sont connus :  
l’un conservé dans la collection Gillion Crowet (Belgique)  
et l’autre provenant de la donation Rispal (France, 2005)  
fait partie des collections du Musée d’Orsay 
(une feuille à ressouder)

6000/7000 €

185
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Numéro  Désignation  Limite à l’enchère*
.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................

*Aux limites mentionnées ci-dessus viendront s’ajouter les frais de 21,25 % H.T soit 25,50 % T.T.C en sus de l’adjudication.

Date : ................................................................................   Signature :

Nous exécuterons gracieusement, sur demande, les offres d’achats, puis nous nous chargerons d’aviser les 
acheteurs. Les lots seront adjugés aux prix les plus bas permis par les autres enchères. Au cas où votre ordre 
d’achat aboutirait, un bordereau comportant le détail de vos acquisitions vous sera envoyé avec les instructions 
de paiement, puis une facture. En vue d’éviter tout délai de livraison, nous conseillons aux éventuels acheteurs 
non connus de nous, de bien vouloir se faire connaître ou de donner leurs références avant la vente.

BESCH CANNES AUCTION SARL SOCIÉTÉ DE VENTES VOLONTAIRES DE MEUBLES AUX ENCHÈRES PUBLIQUES AGRÉE EN DATE DU 10 JANVIER 2002 SOUS LE N° 2002-034 N°RCS CANNES 440 612 398

Pour effectuer des enchères téléphoniques, des ordres d’achat : nous vous prions de joindre 
un chèque bancaire d’un montant de 10 % de l’estimation basse des lots désirés.

MAISON DE VENTES AUX ENCHERES
 CANNES AUCTION



L I P C H I T Z



Besch Cannes Auction est une société de ventes volontaires de meubles aux en-
chères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000. En cette qualité Besch Cannes 
Auction agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur.
Les rapports entre Besch Cannes Auction et l’acquéreur sont soumis aux présentes 
conditions générales d’achat qui pourront être amendées par des avis écrits ou 
oraux qui seront mentionnés au procès verbal de vente.

1 -  Le bien mis en vente
  a) Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les  
intéresser avant la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions.  
Besch Cannes Auction se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur 
fournir des rapports sur l’état des lots.
  b) Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes 
et des indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par Besch Cannes 
Auction de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
 c) Les indications données par Besch Cannes Auction sur l’existence d’une  
restauration, d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour  
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appré-
ciation personnelle ou celle de son expert.
L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans  
le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement 
qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé.
Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres 
défauts.
  d) Les estimations sont fournies à titre purement indicatif et elles ne peuvent 
être considérées comme impliquant la certitude que le bien sera vendu au prix 
estimé ou même à l’intérieur de la fourchette d’estimations. Les estimations ne 
sauraient constituer une quelconque garantie.
 e) Le rendu des couleurs des reproductions photographiques aussi bien sur les 
catalogues papiers que sur les différents sites internet est à titre indicatif et sans  
aucune garantie.

2 - La vente
 a) Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler personnellement 
et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à la charge de l’acqué-
reur et de tous impôts ou taxes qui pourraient être exigibles. Tout enchérisseur est 
censé agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable de sa qualité de  
mandataire pour le compte d’un tiers, acceptée par Besch Cannes Auction.
 b) Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle de vente. 
Toutefois, Besch Cannes Auction pourra accepter gracieusement de recevoir des 
enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la 
vente.
Besch Cannes Auction ne pourra engager sa responsabilité notamment si la  
liaison téléphonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou  
d’omissions relatives à la réception des enchères par téléphone.
 c)  Besch Cannes Auction pourra accepter gracieusement d’exécuter des 
ordres d’enchérir qui lui auront été transmis avant la vente et que Besch Cannes 
Auction aura acceptés.
Si Besch Cannes Auction reçoit plusieurs ordres pour des montants d’enchères 
identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré.
Besch Cannes Auction ne pourra engager sa responsabilité notamment en cas 
d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre écrit.
 d) Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le vendeur,  
Besch Cannes Auction se réserve de porter des enchères pour le compte du  
vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint. En revanche, le vendeur ne 
sera pas admis à porter lui-même des enchères directement ou par mandataire.
 e)  Besch Cannes Auction dirigera la vente de façon discrétionnaire tout en respec-
tant les usages établis. Besch Cannes Auction se réserve de refuser toute enchère, 
d’organiser les enchères de la façon la plus appropriée, de déplacer certains lots lors 
de la vente, de retirer tout lot de la vente, de réunir ou séparer des lots.
En cas de contestation Besch Cannes Auction se réserve de désigner l’adjudica-
taire, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou encore de remettre le lot en vente.
 f)  Sous réserve de la décision de Maître Jean-Pierre Besch, commissaire-priseur 
habilité, l’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus élevée 
pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve, éventuellement stipulé.
Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères et le prononcé du mot “adjugé“ 
ou tout autre équivalent entraînera la formation du contrat de vente entre le ven-
deur et le dernier enchérisseur retenu.
L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement de l’inté-
gralité du prix.
En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque vaudra 
règlement.

3 - L’exécution de la vente
 a) En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire (acheteur) devra acquitter par 
lot 21,25% H.T soit 25,50% T.T.C. 
 b) Un supplément de 3% HT soit 3,60 TTC sera appliqué pour les ventes via les  
enchères “live interenchères”.
 • Les taxes (TVA sur commission et TVA à l’import) peuvent être rétrocédées à 
l’adjudicataire sur présentations des justificatifs d’exportation hors CEE. Un adjudi-
cataire CEE justifiant d’un n° de TVA intracommunautaire sera dispensé d’acquitter 
la TVA sur les commissions.
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des frais et 
taxes, même en cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation.
 • L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants : 
- en espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants 
français,
- jusqu’à 10 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants étrangers sur  
présentations de leur papier d’identité. 
- par chèque ou virement bancaire
- par cartes de crédit : VISA, MASTERCARD
 d) Besch Cannes Auction sera autorisé à reproduire sur le procès verbal de 
vente et sur le bordereau d’adjudication les renseignements qu’aura fournis  
l’adjudicataire avant la vente. Toute fausse indication engagera la responsabilité 
de l’adjudicataire.
 e) Il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer le lot dès l’adjudication. Il ne 
pourra recourir contre Besch Cannes Auction, dans l’hypothèse où par suite du vol, 
de la perte ou de la dégradation de son lot, après l’adjudication, l’indemnisation 
qu’il recevra de l’assureur de Besch Cannes Auction serait avérée insuffisante.
 f) Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, des 
frais et des taxes.
Dans l’intervalle Besch Cannes Auction pourra facturer à l’acquéreur des frais de 
dépôt du lot, et éventuellement des frais de manutention et de transport.
A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infruc-
tueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de 
l’adjudicataire défaillant : si le vendeur ne formule pas cette demande dans un 
délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans 
préjudice de dommages intérêts dûs par l’adjudicataire défaillant.
En outre, Besch Cannes Auction se réserve de réclamer à l’adjudicataire défaillant, 
à son choix : 
- le remboursement des coûts supplémentaires engendrés par sa défaillance,
- le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le prix d’adju-
dication sur folle enchère s’il est inférieur, ainsi que les coûts générés par les nou-
velles enchères.
- Besch Cannes Auction se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout adjudi-
cataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les présentes conditions 
générales d’achat.
 g) Les achats qui n’auront pas été retirés dans les sept jours de la vente (samedi,  
dimanche  et jours fériés compris), pourront être transportés dans un lieu de conser-
vation aux frais de l’adjudicataire défaillant qui devra régler le coût correspondant 
pour pouvoir retirer le lot, en sus du prix, des frais et des taxes.

4 - Les incidents de la vente
 a)  Dans l’hypothèse où deux personnes auront porté des enchères identiques 
par la voix, le geste, ou par téléphone et réclament en même temps le bénéfice 
de l’adjudication après le coup de marteau, le bien sera immédiatement remis 
en vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs, et tout le public présent  
pourra porter de nouvelles enchères.
 b) Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, Besch Cannes Auction  
pourra utiliser des moyens vidéos. En cas d’erreur de manipulation pouvant conduire 
pendant la vente à présenter un bien différent de celui sur lequel les enchères sont 
portées, Besch Cannes Auction ne pourra engager sa responsabilité, et sera seul 
juge de la nécessité de recommencer les enchères.

5 - Préemption de l’Etat français
L’Etat français dispose d’un droit  de préemption des œuvres vendues conformé-
ment aux textes en vigueur.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de marteau, le repré-
sentant de l’Etat manifestant alors la volonté de ce dernier de se substituer au 
dernier enchérisseur, et devant confirmer la préemption dans les 15 jours.
Besch Cannes Auction ne pourra être tenu pour responsable des conditions de  
la préemption par l’Etat français.

6 - Exportation – Importation
L’exportation de tout bien de France, et l’importation dans un autre pays, peuvent 
être sujettes à autorisations (certificats d’exportation, autorisations douanières). Il 
est de la responsabilité de l’acheteur de vérifier les autorisations requises. Les for-
malités d’exportation (demandes de certificat pour un bien culturel, licence d’ex-
portation) des lots assujettis sont du ressort de l’acquéreur et peuvent requérir un 
délai de deux à trois mois. Pour toute information complémentaire, il conviendra 
de contacter Besch Cannes Auction Sarl.

CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT

Pour effectuer des enchères téléphoniques, des ordres d’achat : nous vous prions de joindre 
un chèque bancaire d’un montant de 10 % de l’estimation basse des lots désirés.
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Ventes
de prestige

à cannes
hôtel martinez

importants bijoux
Pierres Précieuses
montres collection
En présence des Experts

journées d’expertises
gratuites & confidentielles

du 28 au 31 décembre 2016

Samedi 29 Octobre de 14h à 17h
Hôtel Martinez - Cannes

Jeudi 10 Novembre de 10h à 13h
en notre étude - Cannes

autres spécialités
Tableaux Modernes & Art Contemporain

Gallé, Daum, 1900/1950, Asie, Chine

Art Russe, Maroquinerie de luxe
SOLITAIRE 4.70 CTS 

*ADJUGÉ 66 700€

UTRILLO *ADJUGÉ 150 600 €

4 5,  la croiset te cannes

www.cannesauction.com

Pascal KUZNIEWSKI 
 Expert

3 BOUTEILLES ROMANÉE-CONTI 1935

*ADJUGÉES 53 000€

Classée au 9ème rang mondial 
des Ventes de Vins

Estimation gratuite de vos bouteilles 
en vue de nos prochaines ventes

CONNAISSEZ-VOUS
LA VALEUR DE VOTRE CAVE ?
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MB&F
*ADJUGÉE 35 140 €

ESTIMATIONS SUR RDV
OU À DOMICILE : 04 93 99 33 49
SUR PHOTOS PAR COURRIER 
OU MAIL : besch@cannesauction.com
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Lüpertz


